

节后上班头一天遭抢劫 她冷静应对助破案

春节假期后头一天上班,南京市民张女士便遭遇抢劫。不过,因为她的“配合”,她不仅没有受到伤害,警方还根据她提供的线索,在12小时内将劫匪抓获。

通讯员 秦公轩
现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲



监控捕捉到的嫌疑人 警方供图

上班头一天遭抢劫

2月3日,春节假期刚结束,张女士早早就在上班的路上。途经秦淮河段的一条小路时,突然有人捂住了她的嘴,一把将她拽到了路边。张女士正要挣扎,就听到身后传来一个男人声音,“不要动,抢劫!”

一开始张女士慌了神,身体僵硬着不敢动,感觉背后被东西顶住后,她被拖进了离路不远的树林里。按照对方要求,张女士将背在身旁的包交到男子手中,并主动交出了身上所有的钱财。

男子看到张女士这么配合后,告诉张女士,他只是求财,只要张女士配合,就不会有事。这时,张女士也镇定了下来。当男子拿走其身上1000多元现金,并露出嫌少的表情时,张女士赶忙称自己银行卡里还有一些钱,可以去取出来。男子说不用了,然后对张女士身上的物品进行了仔细地检查,发现确实没有其他财物后,便用张女士背包的带子将张女士绑住,并威胁其不要报警。

沉着应对提供线索

等劫匪离开后,张女士才到附近店铺求助。接到报警后,南京秦淮警方民警立即赶到现场。张女士将自己的遭遇详细地和民警进行了描述。她告诉民警,

嫌疑人穿红色上衣,深色长裤,不算胖,身高175cm左右,虽然戴着口罩看不清脸,但应该年纪不大。有了这些线索,再加上张女士告诉民警嫌疑人逃跑的方向,民警很快便在监控中锁定了嫌疑人。

嫌疑人抢了张女士的钱后,一直处于“暴走”状态。他离开案发现场10多公里。当天傍晚5点左右,民警发现嫌疑人进了一家餐饮店,当即前往抓捕,将正在吃饭的嫌疑人抓获。此时距离案发不到12个小时。

劫匪还是个人入室窃贼

在白鹭洲派出所内,民警在嫌疑人身上搜出了几百元现金

和一把螺丝刀。经审查,嫌疑人交代自己姓周,有过盗窃前科。当天,他因为没钱花了,于是实施抢劫。因为张女士很配合,所有周某并没有伤害她。而警方经过警情梳理,发现周某还是两个月前栖霞区一起入室盗窃案的主犯。

目前,周某因涉嫌抢劫、盗窃已被警方依法刑事拘留。警方表示,此案中,张女士在遭遇抢劫后做出正确的应对,对于嫌疑人的要求尽量配合,没有刺激嫌疑人,并且准确地记住了嫌疑人体貌特征和逃跑路线,给警方破案提供了有利线索。在此,警方提醒广大市民,遭遇类似情况,在保证自身安全的情况下,为警方破案提供更多线索。

大过年七旬老人出门走失 深山中呆了一天两夜

快报讯(通讯员 邵辉 记者 陶维洲)“谢谢警察同志将我母亲安全送回家,要不然这个年我们都没过好!”近日,南京溧水区晶桥镇水晶村村民陈先生激动地握着民警的手感谢。原来,陈先生年过七旬的老母亲大年初一独自出门后走失,竟在寒冷的山上呆了一天两夜,所幸被好心市民发现并及时报警。

1月30日上午9点左右,溧水洪蓝派出所接到群众报警,称洪蓝镇傅家边村有位老人迷路了。接警后,该所民警许康康立即赶往现场进行救助。

到达现场后,民警发现一位

老人在寒风中光着脚站在路旁发呆,于是立即找来鞋子给老人穿上,并将其扶上警车带回派出所暂时安置。到派出所后,民警一面打开暖气给老人取暖,一面买来食物让其充饥。待老人情绪慢慢稳定后,民警试图与老人沟通获取其身份信息。经不懈努力,老人总算断断续续地说出了自己的姓名。民警通过警务平台查询比对,明确了老人的身份信息和家庭地址,并开车将其安全送回家中。

原来,老人已年过七旬,患有老年痴呆症,大年初一下午,她独自从晶桥镇水晶村的家中

出门,竟徒步走了10公里来到了无想山中。饥寒交迫的老人在深山呆了一天两夜,所幸被山下的村民及时发现并报警。看到走失的母亲平安回家,老人儿子陈先生紧紧握着民警的手连声表示感谢。

警方提醒: 广大市民一定要妥善看管好家中老人,可制作身份卡片让老人随身携带,上面注明老人的姓名、家庭住址、联系电话。有条件的家庭可以为老人购买带有GPS功能的手机、手环等随身物品,以便及时掌握老人的行踪。如果发现家中老人走失,应第一时间拨打110电话求助。

南京铁警打击“盗抢骗” 两个月抓获42名嫌疑人

快报讯(通讯员 莫静 记者 顾元森)为确保春运期间旅客安全出行,从2016年12月1日至今年2月底,南京铁路警方开展为期三个月的“盗抢骗”专项行动,重点打击扒窃、盗窃、抢夺等多发性侵财类案件。截至目前,南京铁路警方共破获盗窃、抢夺、诈骗等侵财类案件36起,抓获犯罪嫌疑人42名,涉案价值80万多元。

南京铁路警方重点加强南京地区和苏北片区各大火车站的站前广场、售票厅、候车室、站台的巡逻检查,把控好进站口、检票口、车门口、出站口等重点部位。通过民警巡查、便衣民警盯守、视频监控巡逻等形式,加强防范控制。同时,抽调20名警力专门组成“铁鹰”小分队进站上车,采取区间折返、异地换防、交叉跟踪等方式,对

扒窃、盗窃、抢夺等侵犯旅客财产的活动进行及时打击。专项行动开展以来,反扒民警叶礼加带领反扒队员共抓获扒窃人员12名,抓获扒窃团伙两个。

针对侵财类案件,南京铁路警方利用大数据资源分析,组织相关警种对系列性、跨区域、侵财类案件侦查。2017年1月24日,南京铁路警方接到旅客叶某报警,称他放在G7240次列车大件行李存放处的名牌拉杆箱被盗,里面有品牌衣物和蓝牙音响,共计价值两万多元。民警通过调取监控录像,发现在无锡火车站出站口一名青年男子拖着一只与叶某描述相符的白色拉杆箱。民警核查了该趟列车所有乘车人员的实名制购票信息,锁定有盗窃前科的高某,并于5天后在苏州火车站将嫌疑人抓获归案。

拎着10公斤透明液体想上车 还不知道是一点就着的危险品

快报讯(通讯员 郭明慧 记者 顾元森)2月6日,南京火车站派出所安检民警在安检口,查获一桶10公斤左右的无色透明液体,经“燃点测试”,该液体具有极强的易燃性,仅蘸取一点儿,便能迅速引燃。

当天上午9点半左右,安检值机员欧辰在安检仪屏幕上发现一可疑图像,初步判断为液体危险品,便叫来值班员和安检民警韩学亮。物品传出安检仪后,露出一个用包装袋装着的大塑料桶,规格是10公斤。民警打开后,立刻闻到一股类似香蕉水的浓烈味道,便叫住携带此危险品的旅客。旅客殷某称自己是公司职员,这是老板让他带给客户的,用来清洗

打印机油墨的,他不知道是危险品。民警韩学亮和汤俊当着殷某的面,仔细辨识该液体气味,并用纸蘸取少许液体,用打火机点燃,进行“燃点测试”。打火机一开,顷刻,一股火苗便窜出来。面对此场面,殷某惊得目瞪口呆,他没想到自己带的这桶液体竟如此易燃。民警考虑到他是初犯,便将危险品没收,对殷某教育后放行。

据了解,春运期间,旅客携带危险品的数量、种类较以往增多。除此次查获的10公斤危险品外,近日南京火车站派出所还查获两批次共400个打火机以及2.5公斤油漆。春运以来,南京火车站共查获危险品4472批,5033件,管制刀具108把。

女子突发精神病纵火 民警连夜送她回家

快报讯(特约记者 杨维斌 记者 陶维洲)春节期间,好多人都回家和家人团圆,但一名女子却流落在南京,还自己点火烧起被褥引发火灾。南京红山派出所接到报警后,及时赶到现场将该女子带回派出所并联系上了她的家人。由于其家人年事已高行动不便,当晚,警方驱车将其送回了老家。

1月29日大年初二傍晚5点多,红山派出所接到市民报警,称黄家圩附近发生火灾。民警阮彦博赶到现场后了解到,火灾是女子杨某点燃自己的被褥引发的,造成相邻的摩托车失火。虽然消防队员及时赶到将火扑灭,但女子的情绪激动,仍在不停砸东西。“我们立即将其控制,带回来派出所。”阮彦博告诉现代快报记者,通过耐心劝说,女子说出了自己的身份证号。

经过查询,警方发现女子是淮安人,曾有多次涉警记录。原来,杨某患有精神疾病,一旦发病,就会做出过激举动,有时

甚至会轻生。根据警情,民警先联系其儿子,但警务平台中记录的手机号已经停机。之后,民警又想联系杨某的房东,但大过年的,房东在外地,也赶不过来。

“我们继续和她谈,最后她说出了自己公公婆婆的联系方式。”阮彦博告诉现代快报记者,联系上杨某的公公婆婆后,民警才得知,杨某的丈夫已经去世,因为患有精神疾病,她已经在南京流浪多年,平时居无定所,靠捡破烂为生。两个老人表示,他们愿意照顾杨某,但因为都已80多岁,腿脚不便,无法到南京来把杨某领回家。

对于这一情况,红山派出所当即决定,由民警驱车将杨某送回老家。“我们和其老家派出所取得联系,核实了杨某的情况,然后连夜驱车将其送回淮安。”阮彦博说,当晚8点多从南京出发,驱车180多公里赶到淮安,将杨某移交给当地派出所,等回到南京已经是第二天凌晨两点多钟。